
HÁZI FELADAT – MEGOLDÁSI SEGÉDLET 

Merev test tehetetlenségi nyomatéka    

Keverőtengely, 1. rész 
 
1. 

 
 
Két részre bontjuk: 
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2. 
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3. 
A részek tehetetlenségi nyomatéki mátrixai külön-külön a saját súlyponti főtengely-
koordinátarendszerükben: 
 
 



• Gyűrű 
 

( )

( )
( )

( ) 















++⋅
++⋅

+⋅
⋅=

2
0

2
0

2
1

2
0

2
0

2
1

2
0

2
1

0

,,
0

300
030
006

12000 hrr
hrr

rr
m

S
ζηξ

Θ  

 
• Henger 
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Steiner-tétellel ezeket átszámítjuk a fej S súlypontjához tartozó főtengely-
koordinátarendszerbe: 

• Gyűrű:  00
0

SSSS ΘΘΘ +=  
 

2 2
0 0 0 0 0 0

2 2
0 0 0 0 0 0 0 0

2 2
0 0 0 0 0 0

Θ
S S S S S S

SS S S S S S S

S S S S S S

y z x y x z
m y x x z y z

z x z y x y

 + − ⋅ − ⋅
 = ⋅ − ⋅ + − ⋅ 
 − ⋅ − ⋅ + 

 – általános alak 

 

 















=
















=

0
0

0

0

0

0

a

z
y
x

S

S

S

SSr , ezzel:  2
0 0

2

0 0 0
Θ 0 0

0 0
SS m a

a

 
 = ⋅  
  

 

 
• Henger: 11
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Végül összeadjuk a két résznek a közös súlypontra átszámított tehetetlenségi nyomatéki 
mátrixát: 
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